
    

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

Versión: 2 

Fecha: 01-06-2017 

  

 

Página 1 de 3 

   

TRD: 100-02 
ACTA No. 158 

SESION EXTRAORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo—Valle del Cauca, siendo las 09:10 horas, del trece (13) de diciembre de 
dos mil veintiuno (2021) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta extraordinaria del año 2021. La Presidio el Concejal ALEXANDER BEJARANO 
DUQUE. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de 
Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum 
se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura del decreto No. 178 del 10 de diciembre de 2021 "Por medio del cual se convoca al 

Honorable Concejo Municipal de Yumbo a sesiones extraordinarias" 
5.- Instalación del periodo de sesiones extraordinarias por parte del señor alcalde municipal 

doctor Jhon Jairo Santamaría Perdomo. 
6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
7.- Proposiciones 
8.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura del decreto No. 178 del 10 de septiembre de 2021 "Por medio del cual se convoca 

al Honorable Concejo Municipal de Yumbo a sesiones extraordinarias". La secretaria da 
lectura textual al decreto mencionado. 

5.- Instalación del periodo de sesiones extraordinarias por parte del señor alcalde municipal 
doctor Jhon Jairo Santamaría Perdomo. 
El presidente decreta un receso de 5 minutos y designa a los Concejales Alexander Ruiz y 
William Henao para invitar al señor alcalde a la instalación de las sesiones extraordinarias. 
Una vez terminado el receso se continua con el orden del día existiendo el quorum 
reglamentario. 
Tiene la palabra el señor alcalde Jhon Jairo Santamaría Perdomo: hemos decidido 
invitarlos a esta sesiones extraordinarias del Concejo municipal donde se van a debatir por 
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ahora tres acuerdos importantes para la construcción de este Yumbo que todos queremos, 
tienen que ver con una reforma al estatuto tributario del municipio de Yumbo, haciendo 
unas adecuaciones y modernizando un poco la aplicabilidad de esas acciones tributarias 
en beneficio de nuestra comunidad, el otro tiene que ver un acuerdo importante y que hace 
parte de uno de los objetivos del plan de desarrollo que es la creación de la Secretaría de 
Medio Ambiente del municipio de Yumbo, vemos que esto es una necesidad, primero la 
situación del medio ambiente es una obligación de todos nosotros tratar de mejorar las 
condiciones del medio ambiente, protegerlo, pienso que Yumbo, los empresarios y todo el 
mundo está en esa dinámica y hemos mejorado pero necesitamos desde la administración 
municipal adecuamos y organizar nuestra administración con ese objetivo de mejorar las 
condiciones del medio ambiente en el municipio de Yumbo haciendo una administración 
más amigable con esas acciones de mejorar las condiciones del medio ambiente en el 
municipio de Yumbo y el último tiene que ver con una autorización para la compra de los 
predios para poder mejorar y para poder iniciar ese proyecto que se ha traído desde 
muchos años que es la situación del acueducto en el sector de Montañitas, es una 
necesidad de toda esa comunidad, entonces necesitamos comprar los predios para poder 
que entre en funcionamiento ese sistema de acueducto en el sector de Montañitas con un 
asocio que se va hacer con Acuavalle y el municipio de La Cumbre, una muy buena acción 
que necesitamos para mejorar las condiciones de la comunidad de ese sector, por último 
invitarlos a ustedes a que revisen estos acuerdos, los analicen con toda la seriedad y el 
profesionalismo que los característica cómo Concejales y que sé que sólo tienen un 
objetivo es mejorar las condiciones de nuestra comunidad, estamos para recibir sus 
inquietudes, las críticas, todo esto es necesario dentro de un gobierno y una administración 
porque esas críticas y esas sugerencias nos hacen fortalecer y si estamos cometiendo 
errores tomar las correcciones del caso, entonces dejamos instalado este periodo 
extraordinario de sesiones del Concejo del Municipio de Yumbo en el mes de diciembre. 

6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

7.- Proposiciones, si hay sobre la mesa, 
El presidente declara un receso, una vez terminado el receso se continua con el orden del 
día existiendo el quorum reglamentario. 
Proponente Concejales firmantes, asunto: sesiones virtuales 8:00 am. 
Solicitar a la plenaria el cambio de horario para las sesiones extraordinarias realizadas de 
manera virtual a las 8:00 a.m. a partir del 14 de diciembre al 30 de diciembre de 2021. 
Lo anterior de acuerdo al reglamento interno del Concejo municipal. 
Leída y puesta en consideración, la secretaria informa que es aprobada. 

8.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Municipio de Yumbo, asunto, remisión proyectos de acuerdo: "Por 
medio del cual se modifica el artículo 1 del acuerdo 013 del 2021, el cual modifica el 
artículo 251 del Acuerdo 024 de diciembre 27 de 2016, y  se dictan otras disposiciones". 
El presidente nombra como ponente al Concejal Giovanny Escobar y es enviado a la 
Comisión primera. 
Proyecto de Acuerdo "Por medio del cual se crea la Secretaria de Ambiente y Desarrollo 
Agropecuario, se otorgan facultades Protempore al Alcalde para modificar la estructura 
administrativa de la Administración Central, crear y suprimir cargos y se establecen otras 
disposiciones". El presidente nombra como ponente al Concejal Angel Darío Jiménez y 
Carlos Arturo Villa y es enviado a la Comisión Tercera 
Proyecto de Acuerdo "Por medio del cual se autoriza al señor Alcalde Municipal de Yumbo 
para adquirir mediante compraventa dos franjas de terreno destinados a la prestación del 
servicio de acueducto de Montañitas corregimiento de Yumbo — Valle del Cauca, y se 
dictan otras disposiciones". El presidente nombra como ponente al Concejal Oscar Uribe y 
es enviado a la Comisión Segunda. 
Varios. Si hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el señor Ramiro Montaña con el tema problemática de vivienda: el tema 
de la loma de la cuchilla de la zona de riesgo, como yo me vi acosado, hable con secretaría 
de salud con muchos funcionarios y les dije que me iba a meter por unas temporaditas allá 
hasta que se dieran las cosas, me aceptaron y como vuelvo y les digo yo me he 
conseguido 100 metros de manguera más los accesorios pero como les decía la energía y 
oscuridad es la que me tiene pensativo, en estos momentos para subirme para allá me 
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ayudo la secretaria del doctor Domínguez 30 mil pesos, Alex Bejarano 40 mil, y el alcalde 
que me ayudo con el techo, unos plásticos unas puntillas, ya el resto si ustedes tienen la 
voluntad a ver si me colaboran con la cuestión de la energía, tengo 19 años de estar en la 
loma de la cuchilla, me mandaron a Secretaria de Salud no sé quién sería y allá me dijeron 
que no podían hacer nada que eso le tocaba volver otra vez a hablar con ustedes porque 
ustedes son los que dan el visto de eso, si puede colaborarme el que pueda. 
El presidente dice: ya expuso su situación y queda a consideración de los Concejales que 
a bien tenga participar con algún tipo de colaboración para su persona. 
Señora secretaria para que se haga la corrección y el proyecto de acuerdo por medio del 
cual se autoriza al señor alcalde para la creación de la secretaria de Ambiente va 
principalmente a la comisión tercera para que se estudie de manera conjunta con la 
comisión primera o de presupuesto, se designa como coordinadora de ponentes a la 
Concejal Daisy Mancilla. 
El proyecto de acuerdo por medio del cual se autoriza al señor Alcalde para la adquirió de 
unas franjas de terreno en Montañitas para adelantar la construcción del acueducto del 
mismo sector principalmente a la comisión segunda pero también de manera conjunta con 
la comisión primera o de presupuesto. 
Tiene la palabra la Concejal Daisy Mancilla: invitar a los miembros de la Comisión 
Primera o de Presupuesto mañana a las 8:00 de la mañana de manera virtual para que 
hagamos la comisión de estudio del proyecto de acuerdo, me parece interesante que 
asistieran los demás compañeros ya que este es un proyecto que nos interesa a todos y 
cada uno de nosotros. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: igualmente cito para el miércoles 8:00 am. 
comisión virtual donde espero que participen todos los señores Concejales. 
Otra cosa que les iba a pedir señores Concejales, si bien es cierto que somos ponentes el 
Concejal Angel Darío Jiménez y quien les habla, comedidamente les pido que para 
enriquecer el proceso de aprobación de ese proyecto de acuerdo de la creación de la 
Secretaría Ambiental espero que todos aporten su granito de arena para que todos 
mancomunadamente saquemos este acuerdo dentro de la constitución y la ley y no vamos 
a tener tropiezos hacia futuro, por lo tanto todo lo que ustedes nos aporten va a beneficiar 
la aprobación de este acuerdo. 
Tiene la palabra el Concejal Angel Darío Jiménez: de igual manera citar para el día 
jueves 16 de diciembre a la Comisión Tercera pero también invitar al resto de los 
Concejales porque vamos a iniciar el estudio de un proyecto de acuerdo que es muy 
importante la creación de la secretaria del medio ambiente, queremos que todo el mundo 
haga su aporte para que quede aprobado de la mejor manera posible. 
El presidente dice: quedan notificados los Concejales Comisión Primera el día de mañana 
a partir de las ocho de la mañana de manera virtual, Comisión Segunda el día miércoles 15 
de diciembre de manera virtual a las 08:00 a.m. y la Comisión Tercera el día jueves 16 de 
diciembre de manera virtual a las 08.00 am. y sesión plenaria para el día viernes 17 a las 
08:00 am. de manera virtual. 
La secretaria confirma la asistencia de los 15 Concejales la sesión plenaria. 

9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 10:10 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 17 de diciembre del 2021, a partir de las 
08:00 horas de manera virtual. 

GUI ERMINA BECERRA CAICEDO 
Secr tana General 
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